

Ленинское знамя

Дни выхода
вторник,
четверг,
суббота
Цена 3 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ
КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета
выходит
с августа 1950 г.

* ЧЕТВЕРГ, 14 марта 1985 года *

№ 32 (4817)

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЛЕNUME ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

11 марта 1985 года состоялся внеочередной Пленум Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

По поручению Политбюро ЦК Пленум открыл член Политбюро, секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С.

В связи с кончиной Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. У. Черненко участники Пленума почтили память Константина Устиновича Черненко минутой скорбного молчания.

Пленум отметил, что Коммунистическая партия Советского Союза, весь советский народ понесли тяжелую утрату. Ушел из жизни выдающийся партийный и государственный деятель, патриот и интернационалист, последовательный борец за торжество идеалов коммунизма и мира на земле.

Вся жизнь Константина Устиновича Черненко до конца была отдана делу ленинской партии, интересам советского народа. Куда бы ни направляла его партия, он неизменно, с присущей ему самоотверженностью боролся за претворение в жизнь политики КПСС.

Много внимания уделял Константин Устинович Черненко последовательному проведению курса на совершенствование развитого социализма, на решение крупных задач экономического и социального развития, повышение благосостояния и культуры советского народа, на дальнейший подъем творческой активности масс; улучшение идеологической работы, укрепление дисциплины, законности и порядка.

Большой вклад внес Константин Устинович Черненко в дальнейшее развитие всестороннего сотрудничества с братскими странами социализма, осуществление социалистической экономической интеграции, упрочение позиций социалистического содружества. Под его руководством твердо и последовательно проводились в жизнь принципы мирного сосуществования государств с различным общественным строем, давался решительный отпор агрессивным замыслам империализма, велась неустанные борьба за прекращение навязанной империализмом гонки вооружений, устранение угрозы ядерной войны, за обеспечение надежной безопасности народов.

Как зеницу ока берег Константин Устинович Чернен-

ко единство нашей Коммунистической партии, коллективный характер деятельности Центрального Комитета и его Политбюро. Он всегда стремился к тому, чтобы партия на всех уровнях действовала как сплоченный, слаженный и боевой организм. В единстве мыслей и дел коммунистов видел он залог всех наших успехов, преодоление недостатков, залог поступательного движения вперед.

Пленум подчеркнул, что в эти скорбные дни коммунисты, весь советский народ еще теснее сплачиваются вокруг Центрального Комитета партии и его Политбюро. В партии советские люди с полным основанием видят руководящую и направляющую силу общества и полны решимости беззаветно бороться за реализацию ленинской внутренней и внешней политики КПСС.

Участники Пленума ЦК выразили глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Пленум ЦК рассмотрел вопрос об избрании Генерального секретаря ЦК КПСС.

По поручению Политбюро с речью по этому вопросу выступил член Политбюро тов. Громыко А. А. Он внес предложение избрать Генеральным секретарем ЦК КПСС тов. Горбачева М. С.

Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС Пленум единодушно избрал тов. Горбачева М. С.

Затем на Пленуме выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Горбачев М. С. Он выразил глубокую признательность за высокое доверие, оказанное ему Центральным Комитетом КПСС, отметил, что очень хорошо понимает, сколь велика связанные с этим ответственность.

Тов. Горбачев М. С. заверил Центральный Комитет КПСС, что он приложит все силы, чтобы верно служить нашей партии, нашему народу, великому ленинскому делу, чтобы неуклонно осуществлялись программные установки КПСС, обеспечивалась преемственность в решении задач дальнейшего укрепления экономического и оборонного могущества СССР, повышения благосостояния советского народа, упрочения мира, чтобы настойчиво воплощалась в жизнь ленинская внутренняя и внешняя политика Коммунистической партии и Советского государства.

На этом Пленум ЦК закончил свою работу.

СТРАТЕГИЧЕСКАЯ ЛИНИЯ, ВЫРАБОТАННАЯ НА XXVI СЪЕЗДЕ, ПОСЛЕДУЮЩИХ ПЛЕNUМАХ ЦК ПРИ ДЕЯТЕЛЬНОМ УЧАСТИИ ЮРИЯ ВЛАДИМИРОВИЧА АНДРОПОВА И КОНСТАНТИНА УСТИНОВИЧА ЧЕРНЕНКО, БЫЛА И ОСТАЕТСЯ НЕИЗМЕННОЙ. ЭТО — ЛИНИЯ НА УСКОРЕНИЕ СОЦИАЛЬНО-ЭКОНОМИЧЕСКОГО РАЗВИТИЯ СТРАНЫ, НА СОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ ВСЕХ СТОРОН ЖИЗНИ ОБЩЕСТВА.



Михаил
Сергеевич
ГОРБАЧЕВ

Михаил Сергеевич Горбачев родился 2 марта 1931 года в селе Приольном Красногвардейского района Ставропольского края в семье крестьянина.

Вскоре после Великой Отечественной войны 1941—1945 гг. в возрасте 15 лет он начал свою трудовую деятельность. Работал механизатором машинно-тракторной станции. В 1952 году вступил в члены КПСС. В 1955 году окончил Московский государственный университет имени М. В. Ломоносова (юридический факультет), а в 1967 году — Ставропольский сельскохозяйственный институт, получив специальность ученого агронома-экономиста.

С 1955 года М. С. Горбачев — на комсомольской и партийной работе. Работает в Ставропольском крае: первым секретарем Ставропольского горкома ВЛКСМ, заместителем заведующего отделом пропаганды и агитации, а затем вторым и первым секретарем крайкома комсомола.

В марте 1962 года М. С. Горбачев был выдвинут парторгом Ставропольского территориально-производственного колхозно-совхозного управления, а в декабре того же года утвержден заведующим отделом партийных органов крайкома КПСС.

В сентябре 1966 года он избирается первым секретарем Ставропольского горкома партии. С августа

1968 года М. С. Горбачев работает вторым секретарем, а в апреле 1970 года избирается первым секретарем Ставропольского горкома КПСС.

М. С. Горбачев — член Центрального Комитета КПСС с 1971 года. Был делегатом XXII, XXIV, XXV и XXVI съездов партии. В 1978 году избран секретарем ЦК КПСС, в 1979 году — кандидатом в члены Политбюро ЦК КПСС. В октябре 1980 года М. С. Горбачев переведен из кандидатов в члены Политбюро ЦК КПСС. Депутат Верховного Совета СССР 8—11-го созывов, председатель комиссии по иностранным делам Совета Союза. Депутат Верховного Совета РСФСР 10—11-го созывов.

Михаил Сергеевич Горбачев — видный деятель Коммунистической партии и Советского государства. На всех постах, которые ему поручает партия, трудится со свойственными ему инициативой, энергией и самоотверженностью, отдает свои знания, богатый опыт и организаторский талант претворению в жизнь политики партии, беззаветно служит великому делу Ленина, интересам трудового народа.

За заслуги перед Коммунистической партией и Советским государством М. С. Горбачев награжден тремя орденами Ленина, орденами Октябрьской Революции, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета» и медалями.

РЕЧЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА М. С. ГОРБАЧЕВА НА ПЛЕNUME ЦК КПСС 11 МАРТА 1985 ГОДА

Дорогие товарищи!

Всех нас, всю нашу партию и страну постигло тяжелое горе. Ушел из жизни верный ленинец, выдающийся деятель Коммунистической партии Советского Союза и Советского государства, международного коммунистического движения, человек чистой души и большого организаторского

таланта — Константин Устинович Черненко.

Большой и славный путь прошел Константин Устинович. На каждом участке, который ему поручала партия, все более раскрывалась его талант, умение работать с людьми. На посту Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Союза

СССР Константин Устинович Черненко отдавал все силы и знания развитию экономики страны, росту благосостояния и культуры народа, обеспечению безопасности Родины, сохранению и упрочению мира на земле.

Как зеницу ока берег Константин Устинович Черненко единство Коммунистиче-

ской партии, коллективный характер деятельности Центрального Комитета и его Политбюро. Он всегда стремился к тому, чтобы партия на всех уровнях действовала как сплоченный, слаженный и боевой организм. В единстве мыслей и дел коммунистов видел он залог успехов, преодоления недостатков, залог поступа-

тельного движения вперед.

Стратегическая линия, выработанная на XXVI съезде, последующих Пленумах ЦК при деятельном участии Юрия Владимира Андропова и Константина Устиновича Черненко, была и остается неизменной. Это — линия на ускорение социально-экономического развития страны, на совершенствование всех сторон жизни общества. Речь идет о преобразовании материально-технической базы производства. Речь идет о совершенствовании системы общественных отношений, прежде всего экономических.

(Окончание на 2-й стр.).

РЕЧЬ ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ ЦК КПСС ТОВАРИЩА М. С. ГОРБАЧЕВА НА ПЛЕНУМЕ ЦК КПСС 11 МАРТА 1985 ГОДА

(Начало на 1-й стр.).

Речь идет о развитии самого человека, о качественном улучшении материальных условий его жизни и труда, его духовного облика.

Нам предстоит добиться решающего поворота в переводе народного хозяйства на реальность интенсивного развития. Мы должны, обязанны в короткие сроки выйти на самые передовые научно-технические позиции, на высший мировой уровень производительности общественного труда.

Чтобы успешнее и быстрее решить эту задачу, необходимо и далее настойчиво совершенствовать хозяйственный механизм и всю систему управления. Идя по этому пути, выбиряя оптимальные решения, важно творчески применять основополагающие принципы социалистического хозяйствования. Это значит — неуклонно осуществлять плановое развитие экономики, укреплять социалистическую собственность, расширять права, повышать самостоятельность и ответственность предприятий, усиливать их заинтересованность в конечных результатах работы. Это значит — подчинять все экономическое развитие в конечном счете интересам советских людей.

Партия будет неуклонно проводить разработанную ею социальную политику. Все во имя человека, на благо человека — это прогрессивное положение должно наполняться все более глубоким и конкретным содержанием. Понятно, что улучшение условий жизни человека должно основываться на его возрастающем вкладе в общее дело. Там, где допускаются отклонения от этого принципа, неизбежно нарушается социальная справедливость, представляющая собой важнейший фактор единства и стабильности социалистического общества.

Как одну из коренных задач внутренней политики партия рассматривает дальнейшее совершенствование и развитие демократии, всей системы социалистиче-

ского самоуправления народа. Задачи здесь многообразны. Немало в этом плане делается. Имеется в виду дальнейшее повышение роли Советов, активизация профсоюзов, комсомола, народного контроля, трудовых коллективов. Но впереди настойчивая работа и по уже намеченным, и по новым направлениям.

Углубление социалистической демократии неразрывно связано с повышением общественного сознания. Эффективность воспитательной работы проявляется прежде всего в том, как рабочие, колхозники, интеллигенция участвуют в решении больших и малых проблем, как они тружатся, как борются с недостатками. Повышение трудовой и социальной активности советских людей, укрепление дисциплины, воспитание патриотизма и интернационализма — важная задача всей идеологической деятельности.

При этом будут и впредь приниматься решительные меры по дальнейшему наращению порядка, очищению нашей жизни от чуждых явлений, от любых посягательств на интересы общества и его граждан, по укреплению социалистической законности.

Мы дальше обязаны расширять гласность в работе партийных, советских, государственных и общественных организаций. В. И. Ленин говорил, что государство сильно сознательностью масс. Наша практика полностью подтвердила этот вывод. Чем лучше информированы люди, тем сознательнее они действуют, тем активнее поддерживают партию, ее планы и программные цели.

В области внешней политики наш курс ясен и последователен. Это — курс мира и прогресса.

Первая заповедь партии и государства — беречь и укреплять братскую дружбу с нашими ближайшими соратниками и союзниками — странами великого социалистического содружества. Мы будем делать все от нас зависящее для расширения взаимодействия с социалистическими

государствами, для повышения роли и влияния социализма в мировых делах. Мы хотели бы серьезного улучшения отношений с Китайской Народной Республикой и считаем, что при наличии взаимности это вполне возможно.

Советский Союз поддерживал борьбу народов за освобождение от колониального гнета. И сегодня наши симпатии — на стороне стран Азии, Африки и Латинской Америки, которые идут по пути укрепления независимости и социального обновления. Они для нас — друзья и партнеры в борьбе за прочный мир, за лучшие, справедливые отношения между народами.

Что же касается отношений с капиталистическими государствами, то хочу сказать следующее. Мы будем твердо следовать ленинским курсом мира и мирного сосуществования. На добрую волю Советский Союз ответит добрым волей, на доверие — доверием. Но все должны знать, что интересами нашей Родины и ее союзников мы не поступимся никогда.

Мы ценим успехи разрядки международной напряженности, достигнутые в 70-е годы, и готовы участвовать в продолжении процесса налаживания мирного, взаимовыгодного сотрудничества между государствами на началах равноправия, взаимного уважения и невмешательства во внутренние дела. Новыми шагами в этом направлении можно было бы достойно отметить сорокалетие Великой Победы над гитлеровским фашизмом и японским милитаризмом.

Никогда прежде над человечеством не нависала столь страшная угроза, как в наши дни. Единственный разумный выход из создавшегося положения — это договоренность противостоящих сил о немедленном прекращении гонки вооружений — прежде всего ядерных — на земле и недопущении ее в космосе. Договоренность на честной и равноправной основе, без попыток «переиграть» другую сторону и диктовать ей

свои условия. Договоренность, которая поможет всем продвинуться к желанной цели — полному уничтожению и запрещению навсегда ядерного оружия, к полному устранению угрозы ядерной войны. В этом мы твердо убеждены.

Завтра в Женеве начнутся переговоры между Советским Союзом и Соединенными Штатами Америки. Подход СССР к этим переговорам хорошо известен. Могу лишь еще раз подтвердить: мы не стремимся к достижению односторонних преимуществ перед Соединенными Штатами, перед странами НАТО, к военному превосходству над ними; мы хотим прекращения, а не продолжения гонки вооружений — и поэтому предлагаем заморозить ядерные арсеналы, прекратить дальнейшее развертывание ракет; мы хотим действительного и крупного сокращения накопленных вооружений, а не создания новых систем оружия, будь то в космосе или на земле.

Хотелось, чтобы наши партнеры по переговорам в Женеве поняли позицию Советского Союза и ответили взаимностью. Тогда соглашение стало бы возможным. Народы мира вздохнули бы с облегчением.

КПСС — партия интернациональная по своей природе. Наши единомышленники за рубежом могут быть уверены: в борьбе за мир и социальный прогресс партия Ленина, как всегда, будет тесно сотрудничать с братскими коммунистическими, рабочими, революционно-демократическими партиями, выступая за единство и активное взаимодействие всех революционных сил.

Товарищи! Решение стоящих перед нами сложных задач предполагает дальнейшее укрепление партии, повышение ее организующей и направляющей роли. КПСС всегда исходила и исходит из той ленинской мысли, что принципиальная политика — единственно правильная политика. Такая политика, разрабатываемая коллективно, будет осуществляться последова-

тельно и неуклонно. Партия — именно та сила, которая способна учесть интересы всех классов и социальных групп, всех наций и народностей страны, сплотить их воедино, мобилизовать энергию народа на общее дело коммунистического созида-

ния. Политика партии была и будет направлена на упрощение союза рабочего класса, колхозного крестьянства и интеллигенции, на неуклонное укрепление дружбы народов нашей великой многонациональной державы.

КПСС будет всемерно развивать творческую инициативу молодежи, заботиться об улучшении условий труда и быта женщин, о нуждах и запросах ветеранов войны и труда.

В сложной международной обстановке, как никогда, важно поддерживать оборонспособность нашей Родины на таком уровне, чтобы потенциальные агрессоры хорошо знали: посягательство на безопасность Советской страны и ее союзников, на мирную жизнь советских людей будет встречено сокрушающим ответным ударом. Наши славные Вооруженные Силы будут и впредь располагать для этого всем необходимым.

Сейчас широко развернулась подготовка к XXVII съезду КПСС. На нем будет рассмотрена новая редакция Программы партии, определены перспективы развития страны на следующую пятилетку и до 2000 года.

Время требует напряженной, творческой работы всех партийных организаций сверху донизу. На всех участках, везде и повсюду коммунисты должны быть примером выполнения гражданского долга, добросовестного труда на благо общества, повсеместно утверждать ленинский стиль в работе. В первую очередь это относится к кадрам партии, к партийным и государственным руководителям. КПСС будет неуклонно проводить линию на усиление требовательности на повышение ответственности за порученное дело.

не было дня, чтобы где-нибудь на земле не стреляли, ибо кое-кому ужасно не хочется, чтобы эти 1418 дней и ночей были вычеркнуты из памяти людской:

В глазах пожилых людей блестят слезы, лица молодых застыли в строгое молчание, потому что, как отдаленное эхо войны, как захлебывающийся крик ребенка и проклятие матери, звучат вопросы сего-дняшнего поколения:

Освенцим — случайность?

Бабий Яр — халатность?

Хатынь — стечеие обстоятельств?

20 миллионов жизней —

ошибка одного человека?

Все это

запомнилось

всему миру.

◆ Позывные
«красной
субботы»

Впиши свою строку

В райкоме комсомола телефоны в эти дни звонят особенно часто. Юноши и девушки района горячо поддерживают инициативу передовых коллективов Москвы провести в честь 115-й годовщины со дня рождения Владимира Ильинича Ленина коммунистический субботник. Активно готовятся к нему школьники Новопестеревской средней школы. В школе организован штаб по проведению «красной субботы». Начальник штаба — директор школы Е. М. Паршина. В его состав входят представители от каждого класса: председатели советов отрядов, командиры октябрьских групп, члены комитета комсомола, старшая пионерская вожатая Л. Д. Логунова.

Прошло уже первое заседание штаба, на котором определено задание каждому классу. Учащиеся первых—третьих классов будут собирать макулатуру. Собрать 300 килограммов макулатуры — дело нешуточное. Но октябрята уверены, что справятся с этим ответственным поручением. У пионеров четвертых—седьмых классов задание не менее важное. Им предстоит сбить две тонны металломолота. Каждый старшеклассник четыре дня должен будет отработать в качестве подменных скотников и доярок в составе комсомольско-молодежной животноводческой бригады имени XVIII съезда комсомола, возглавляет которую Владимир Исаев. Благоустройство школьного двора, уборка классных комнат, коридоров — тоже забота школьников.

В день коммунистического субботника выйдут трудиться вместе с ребятами педагогический коллектив, технический персонал школы — всего 210 человек.

По решению штаба апель объявлен в Новопестеревской средней школе месяцем ударного труда.

В. ИЛЬИН.

Письма Мы славим наших матерей

Пусть ваши годы не быстро бегут, Пусть ваши руки не устают. Пусть ваше сердце без устали бьется, Пусть вам счастливо и мирно живется.

Эти словами Светлана Алексеевна Горева, заведующая Новороссийским сельским клубом, начала праздничный вечер, посвященный Международному женскому дню.

«Мы славим наших мате-

реи» — называлась праздничная программа, которую под руководством Светланы Алексеевны приготовили школьники. Стихи, частушки, шуточная миниатюра «Серебряные ключи» в исполнении октябрят Светы Симоновой, Гали Боровковой, Оли Симоновой, Мариной Горевой, Лены Переображенской не оставили никого из зрителей равнодушными. Наташа Грицева, Лена Вашлаева, Лариса Винокурова показали задорный танец «Ритмическая гимнастика».

Вечер продолжил конкурс «А ну-ка, девушки!». Бухгалтер колхоза «Россия» Татьяна Михина, телятница Ольга Яшева, воспитатель детского сада Елена Сулина демонстрировали свое мастерство в приготовлении салатов, в кройке и шитье,

◆ Отчеты и выборы в колхозах

РЕЗЕРВЫ РОСТА НЕИСЧЕРПАЕМЫ

В этом деле хорошей организацией труда, строгой дисциплины. Не на высоком уровне и племенная работа, великая падеж — особенно среди молодняка. На фермах грязь, часты заблевания скота. Так что в животноводстве у нас неточный край работы, большие резервы роста производства, надо только их все поставить на службу. Тут большое поле деятельности для правления колхоза, партийной и профсоюзной организаций.

Подводя итоги отчетного периода и прошлого года, — сказал докладчик, — следует отметить, что полеводы успешно справились со всеми заданиями четвертого года пятилетки. Был выращен хороший урожай. В целом на круг колхоза собрано 25 центнеров зерновых с каждого гектара. Такого успеха давно не добивались наши механизаторы. Кстати, это один из лучших урожаев в районе.

В трудных погодных условиях приходилось работать нашим полеводам и механизаторам. Расти и убирать хлеб — дело не простое. Тут, как говорят, надеялся на кого хочешь, а сам не плохай. Хоть мы и перевыполнили государственное задание по продаже хлеба в полтора раза, но могли бы сделать и больше, если бы убрали весь хлеб. Тут подвели нас техника, инженерная служба, да и трудовая дисциплина отдельных колхозников была не на высоте.

Неплохо поработали кормозаготовители: кормов было заготовлено в достатке, правда, качество их нас не удовлетворяет. Это надо учесть на будущее. Качество должно быть в любом деле на первом плане.

Если наши полеводы справились со своими задачами, то животноводы сработали ниже своих возможностей. Молока и мяса мы произвели намного меньше задания, соответственно и планы их продажи государству были сорваны. Причин тут много, есть объективные, но много и субъективные. Прежде всего не добились мы в

ТРАКТОРИСТ Алексей Васильевич БАКСАРИН — один из лучших механизаторов колхоза «Сибирь». Минувшей осенью на уборке силосных культур он занял второе место в хозяйстве. Затем участвовал в подвозке к фермам сена, соломы, доставляя из тайги

кампании закреплен он. — Осталось сдедного за ним трактора лано.

Сейчас Алексей Васильевич занят подготавкой к предстоящей весенней посевной

беспощадную борьбу. Ли- полеводы и добились успе- видали прогулов — тоже хов, однако не смогли уб- один из источников роста производства.

Хозяйство не жалеет в этом есть доля вины моло- денег на строительство, — отметил далее докладчик, — село наше хорошеет, ра- стут дома, появляются це- лые улицы, заканчивается строительство магазина, возводится новый Дом куль- туры, строятся производ-ственные помещения и многое другое. Растут уро- вень жизни и доходы тру- жеников колхоза.

Хотя хозяйство и полу-чило за прошлый год при-быль, но уровень рента-бельности еще мал, отдача с каждого вложенного в производство рубля низка. Здесь тоже непочатое поле деятельности для всех нас и источник роста всех отраслей хозяйства.

В заключение своего выступления В. А. Курскин от имени правления поставил конкретные задачи на завершающий год пятилетки. Главная из них — выполнить годовое задание по всем показателям и внести достойный вклад в Продо-вольственную программу страны, применяя прогрес-сивные формы труда, сни-жающую себестоимость продукции, интенсивно развива-ть все отрасли, механизиро-вать все трудоемкие работы.

Был заслушан отчет ре-вижонной комиссии.

Самокритичный доклад В. А. Курскина вызвал бурное его обсуждение.

Главный агроном С. Г. САНКИН сказал, что хотя

Санкин сказал, что хотя

Бригадир молодняка крупного рогатого скота **В. В. ГОЛУБИНА** сказала, что все делается у них вручную, низка механизация.

Рабочая **Л. С. ФЕДЯЕВА** предложила улучшить качество молока, а для этого надо наладить еще один молокопровод.

Доярка **А. А. ТЫДЫКО-ВА** застрила внимание на улучшении трудовой дисциплины, привела примеры, когда из-за безответственности скотников коровы не были накормлены целый день. Сено гнилое. Спрашивается, откуда браться молоку?

На СНИМКЕ: тракторист А. В. Баксарин, Фото Л. Устюгова.

О плохом содержании скота, в частности, молодняка, сказал скотник И. М. Остапенко. Кругом антисанитария, корма низкого качества, вот и гибнет молодняк десятками. А ведь это все деньги, колхозное добро. Вот где теряются доходы и заработка. Это одна из причин невыполнения государственных заданий колхозом.

О финансовой деятельности хозяйства и имеющихся в ней недостатках говорили главный бухгалтер А. Н. БАНСАРИНА и главный экономист К. М. ШАДЕ-ЕВА.

Управляющий районе-динием СХТ **П. Д. КО-СИНСКИЙ** отметил, что изменился облик села Беково, строят здесь много и добродушно. Но для улучшения качества сдаваемого молока не надо особых затрат, просто следует соблюдать чистоту и охлаждать молоко, и колхоз может получать тысячи рублей прибыли. Необходимо серьезное внимание уделять и воспроизводству стада. Внедрить научную систему земледелия.

Председатель соревнова-щегося с «Сибирью» колхоза «Россия» **М. И. ЖУРАВЛЕВ** отметил ряд успехов соперников по соревнованию и вызвал их вновь на соревнование. Здесь состоялся обмен договорами.

Работа правления колхоза «Сибирь» признана удовлетворительной. Председателем вновь избран В. А. Курскин.

Отчетно-выборные собра-ния прошли также в колхозах «Россия», имени ХХI партсъезда и в других хо-зяйствах. Отчетно-выборная кампания завершилась.

П. АНТРОПОВ.

ОПРЕДЕЛЯЮТ ФРОНТ РАБОТ

В совхозе «Горскинский» идет деятельность подготовки к проведению коммунистического субботника. Почки передовых коллективов Москвы нашел в хозяйстве широкую поддержку среди всех рабочих. Сейчас здесь определяется фронт работ. Партийный совхоз приступил к формированию штаба ленинского субботника. 115-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина горскинцы отметят высокопроизводительным трудом. Каждый будет трудиться на своем рабочем месте. В фонд «красной субботы» хозяйство перечислит не менее 1000 рублей.

П. МАСЛОВ.

Письма

Мы славим наших матерей

Пусть ваши годы не быстро бегут, Пусть ваши руки не устают. Пусть ваше сердце без устали бьется, Пусть вам счастливо и мирно живется.

Эти слова Светланы Алексеевны Горева, заведующая Новороссийским сельским клубом, начали праздничный вечер, посвященный Международному женскому дню.

«Мы славим наших мате-

реи» — называлась праздничная программа, которую под руководством Светланы Алексеевны приготовили школьники. Стихи, частушки, шуточная миниатюра «Серебряные ключи» в исполнении октябрят Светы Симоновой, Гали Боровковой, Оли Симоновой, Мариной Горевой, Лены Переображенской не оставили никого из зрителей равнодушными. Наташа Грицева, Лена Вашлаева, Лариса Винокурова показали задорный танец «Ритмическая гимнастика».

Вечер продолжил конкурс «А ну-ка, девушки!». Бухгалтер колхоза «Россия» Татьяна Михина, телятница Ольга Яшева, воспитатель детского сада Елена Сулина демонстрировали свое мастерство в приготовлении салатов, в кройке и шитье,

в умении сделать красивую современную прическу. Победительницей всех конкурсов стала Татьяна Михина.

Среди болельщиков самыми активными признаны учащиеся Евгений Зыков и Владимир Кухаренко. Они от души развеселили зрителей, перенося с закрытыми глазами указанные предметы.

Особый интерес у участников и гостей вечера вызвала выставка работ народных умельцев. При подведении итогов лучшими были признаны ковер ручной работы разнорабочей колхоза Любови Васильевны Постновой, оригинальная шапочка и салфетка ручной вязки Татьяны Михайловой, вышитые гладью на кидка и салфетка разнообраз-

бочей Тамары Федоровны Суслиной.

Члены жюри Галина Кирilloвна Карманова и Надежда Николаевна Шальнева от всей души поблагодарили участников выставки и еще раз поздравили всех с праздником. Вечер получился ярким, по-настоящему весенним, запоминающимся.

С. АЛЕКСЕЕВА.

УЧАЩИЕСЯ Старопестеревской средней школы совместно с работниками Дома культуры приготовили для женщин села праздничный концерт. На концерт пригласили участниц Великой Отечественной войны и тружениц тыла. В их честь было исполнено несколько номеров художественной самодеятельности.

Р. ТУРЛЮК.

Действенность

Уголь доставили

Жители села Старопестерево ЦУКАНОВ и ПОТЕХИН жаловались на то, что шахта «Сигнал» горными выработками нарушила подъезд к их домам — на дороге образовались провалы. «В начале ноября, — пишут они, — рабочие шахты разобрали ограду усадьбы, свалили одну машину черной земли у ямы, провалов и трещин будущего засыпали и провалу. Тогда отсыпали грунт».

Шофер (а машина была десятитонная) свалил землю на проезжую часть дороги и уехал. Начались сильные морозы и сковали ичу земли. А мы теперь не можем подвезти к домам топливо».

Главный инженер шахты «Сигнал» М. И. САЗОН ответил следующее: «Письме Ф. М. Цуканова и М. И. Потехин было рассмотрено на заседании технического совета. В настоящее время автодорога очищена, и уголь к их домам подведен. Работы по засыпке усадьбы, свалили одну машину черной земли у ямы, провалов и трещин будущего засыпки произведены в мае после прошлого отсыпания грунта».

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

С КНИГОЙ — НА ФЕРМУ

Заведующая Новобачатской сельской библиотекой А. Ф. Адаева с активом библиотеки, со специалистами колхоза — частый гость на ферме. И всегда эти короткие встречи проходят интересно, с пользой для животноводов. Устные журналы, беседы, обзоры на актуальные темы — «На пороге второй мировой» — в этой странице скучающих или равнодушных на таких встречах не Г. С. Головашенко, медик

яслей-сада, рассказала о том, какие шаги наша страна предпринимала по укреплению своих границ в канун Великой Отечественной войны.

«Несокрушимое единство» — третья страница журнала. Заведующая библиотекой А. Ф. Адаева сделала обзор книг и рассказала о единстве наших воинов в годы войны.

Много было проведено мероприятий работниками библиотеки и в предвыборной кампании. Семинары, беседы, пропагандирующие

советский образ жизни, рассказы о выборах в с удовольствием.

нашей стране и за рубежом, Заслуживают внимания встречи с кандидатами в книжные выставки: «Уголок боевой и трудовой славы», «Навстречу XXVII» — и перечень этого можно было бы пропустить. Запомнился всем съезду КПСС, «Уверенный устный журнал в бригаде шаг пятилеток», посвященный 50-летию стахановского движения, «Если бы

Библиотеке оформлена книжная выставка, посвященная 40-летию Победы «Память огненных лет», а также проводится немало различных бесед, обзоров профессий.

Н. КОЛЧЕГОШЕВА.
с. Новобачаты.

К сведению читателей

ПОКУПАЙТЕ ЖУРНАЛЫ
В КИОСКАХ «Союзпечати»

В 1985 году через киоски «Союзпечати» будет распространяться журнал «РУССКИЙ ЯЗЫК ЗА РУБЕЖОМ». Он предназначен для всех, кто активно изучает русский язык (в кружках, школах, самостоятельно), а также для преподавателей и студентов филологов, готовящихся к педагогической деятельности.

В журнале публикуются отрывки из произведений русских и советских писателей, которые сопровождаются методическими разработками. Научный раздел знакомит читателей с современными интенсивными методами обучения, с проблемами стилистики, теории и практики перевода.

В нем также публикуются статьи, рассказывающие о деятельности русских, со-

интересных находках в старинных книгах и архивных документах. В книге продолжается разговор о человеке и истории, о прошлом, настоящем и будущем нашей Родины.

В № 5 и 6 (сдвоенном) читатели познакомятся с двумя романами советских писателей «Последний штурм» Михаила Домогацких и «Джун и Мервин» Олеся Бенюха.

ПОСЛЕДНИЙ ШТУРМ ярко и выразительно показывает путь вьетнамского народа к победе и полный крах планов американской военщины.

Действие романа Олеся Бенюха «Джун и Мервин» также происходит во Вьетнаме в годы войны и в Новой Зеландии. Автор показывает трагическую историю двух влюбленных, вовлеченных американскими стратегиями в пекло войны.

Кто не выписал «Роман-газету» на 1985 год, может приобрести журналы в киосках «Союзпечати».

3. ФИШЕР,
старший инструктор
агентства «Союзпечати».

В очередных номерах «РОМАН-ГАЗЕТЫ» будет опубликован роман-эссе Владимира Чивилихина «Память» (№ 3 и № 4).

В первую книгу «Памяти» вошли воспоминания о детстве и отечестве писателя, дневниковые записи студенческих лет, размышления о литературе и истории русского народа, рассказы о встречах с замечательными людьми, об

КОНКУРС ЮНЫХ УМЕЛЬЦЕВ

Обком ВЛКСМ, областной отдел народного образования, управление пожарной охраны УВД Кемеровского облисполкома совместно с областным Советом Всероссийского добровольного пожарного общества объявили всекузбасский смотр-конкурс пожарно-технического творчества школьников.

Всекузбасский смотр-конкурс войдет составной частью во Всесоюзный путь технического творчества юных помощников пожарных. Кстати сказать, кузбасским школьникам не впервые приходится участвовать в столице представительных конкурсах технического творчества, связанного с проблемами пожарной безопасности.

Лучшие экспонаты моделей пожарной техники, сделанные юными помощниками пожарных Кузбасса в ходе предыдущих Всесоюзных смотров технического творчества на противопожарную тематику, заняли достойное место в экспозициях Московского музея Центрального Совета Всероссийского добровольного пожарного общества.

Здесь и движущаяся модель пожарной машины будущего, и действующий «электронный сторож» огня, и модель турбореактивной установки для тушения пожаров нефтяных скважин. Авторы этих действующих оригинальных, сделанных с большой технической выдумкой моделей пожарных установок — кузбасские школьники Э. Арапанов, Ю. Алексеев, А. Попов, В. Колесников. Они были отмечены чемпионскими дипломами, памятными сувенирами.

Что же предстоит сделать юным помощникам пожарных Кузбасса в ходе всекузбасского смотр-конкурса технического творчества? Здесь и разработка конструкций пожарных кораблей и катеров, подъемников с дистанционным управлением для тушения резервуаров с легковоспламеняющимися жидкостями, подъемных механизмов для подъема пожарных на высоту 40—60 метров и спасения людей из высотных зданий. Юные умельцы могут продемонстрировать свою смекалку и в разработке оригинальных мощных пожарных насосов высокого давления для подачи воды из водоемов, приборов для автоматического учета работы насосов, устройств, исключающих их засорение, самоходных лафетных стволов с дистанционным управлением для подачи жидкости и порошкового состава к месту пожара, самоходных агрегатов.

А. ВАСИЛЕНКО,
начальник отделения
УПО УВД Кемеровского
облисполкома.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВОСКРЕСЕНЬЕ,

17 марта

8.00 «Время». 8.35 11-й тираж «Спортивного». 8.45 «Будильник». 9.15 «Служу Советскому Союзу». 10.15 «Здоровье». 11.00 «Утренняя почта». 11.30 «Земной дом космонавтов». Телеочерк. 11.45 «Сельский час». 12.45 «Музыкальный кинотеатр». 13.15 Документальный фильм о лотерее ДОСААФ СССР. 13.20 В. Гаврилин. «Перезвонь». 15.15 «Сегодня — День работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания». 15.45 Фильм — детям, «Валерка, Рэмка, плюс...». 16.15 «Международная панорама». 17.00 «По вашим письмам». Концерт. 18.00 «Клуб путешественников». 19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Зенит» — «Спартак». 2-й тайм. 20.45 Народные мелодии. 21.00 «Время». 21.35 «В ансамбле с Рихтером». Премьера фильма-концерта. 22.40 Новости.

Редактор
В. Д. МИХАЙЛОВ.

ТОВАРЫ — ПОЧТОЙ

УВАЖАЕМЫЕ
ПОКУПАТЕЛИ!

Новосибирская база «Роспосылторга» предлагает

одеяла детские полуширстяные в клетку, размер 100x140 сантиметров, цена 8—9 рублей;

одеяла детские чистоштанные, жаккардовые, размер 100x140 сантиметров, цена 22—28 рублей;

одеяла взрослые полуширстяные в клетку, размер 140x205 сантиметров, цена 18—20 рублей;

одеяла взрослые чистоштанные, типа пледа, размер 140x205 сантиметров, цена 43 рубля;

одеяла взрослые, байковые, размер 125x212 сантиметров, цена 8 рублей 50 копеек.

Заказы направляйте до 1 апреля 1985 года по адресу: 630042, г. Новосибирск-42, ул. Народная, 3. Новосибирская база «Роспосылторга».

При выполнении заказа разборчиво пишите фамилию, имя, отчество и наименование товара.

НОВОСИБИРСКАЯ
БАЗА
«РОСПОСЫЛТОРГА».

К СВЕДЕНИЮ ГРАЖДАН! Гурьевский комбинат бытового обслуживания имеет в наличии и принимает заявки на надгробные памятники из мраморной крошки по цене 142 рубля 65 копеек и 168 рублей 65 копеек.

За справками обращаться на комплексные приемные пункты, которые расположены на центральных усадьбах совхозов.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

Беловское полиграфо-бюдже-
ние управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Заказ № 2806.

МАСТЕРИЦА
ИЗ КИРХБЕРГА

ГДР. Высокую степень художественной выразительности обрело в творчестве Лизелотте Ланге (на верхнем снимке) одно из традиционных ремесел народных умельцев республики. Чудесный мир природы, людей и животных оживает в искусных руках мастерицы из Кирхберга (округ Карл-Маркс-Штадт), использующей в работе обыкновенную соломку. С 1952 года Ланге — член Союза работников изобразительных искусств ГДР.

На нижнем снимке — «садник».

Фото АДН — ТАСС.

• • •

НАШ АДРЕС:
Индекс: 652600
г. Белово,
ул. Советская, 8.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.